

# Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РИ ВКП(б) и районные депутаты трудящихся

№ 17 (3035) Четверг 20 апреля 1944 г. Цена 15 коп.

Наши доблестные войска успешно развиваются наступление.

Поддержим героев фронта успехами в труде!

## Против нарушений устава сельхозартели

Жизнь полностью подтвердила, что колхозный путь есть единственно правильный путь для крестьян. Жизненность колхозного строя с огромной силой проявилась в ходе Отечественной войны. В трудных условиях военного времени колхозы нашего района, как в всей стране, не только не упали, а окрепли, расширили свое хозяйство, справились в 1943 году с сельскохозяйственными работами и обеспечили без серьезных перебоев снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность сырьем.

Важнейшее значение в организации-хозяйственном управлении колхозов, в подъеме всего сельского хозяйства имеет строжайшее соблюдение высшего закона в колхозе—Устава сельскохозяйственной артели. Он охватывает все стороны жизни колхоза. В основе Устава лежит идея о правильном сочетании различных интересов колхозников с общественными интересами колхоза, с интересами государства в целом.

Устав сельхозартели ясно определяет порядок управления делами колхоза, права и обязанности руководителей и работников колхоза, порядок отчёгности их перед колхозниками. Положение Устава исходит из того, что единственным полноправным хозяином артели являются сами колхозники и только общее собрание членов артели может решить важнейшие вопросы жизни колхоза.

По вследствии того, что во многих колхозах перестали следить за этим, в районе допускаются грубые нарушения Устава сельхозартели.

В колхозе «Советская деревня» распределение натуральных доходов и установление уставных фондов и кормового баланса на 1943—44 г. решалось на заседании правления колхоза (протокол № 15 от 14/XII 43 г.). На заседании же правления рассматривался и утверждался отчёт о работе правления колхоза.

В ряде колхозов не поназначению и больших размерах, чем утверждено, расходуются уставные фонды и фонды созданные общим собранием колхозников. Так в колхозе им. 8 марта из семянного фонда не поназначению разбазарено 54 цент. зерна или 27 проц.; из продовольственного фонда, ржи—5 цент. или 34 проц., пшеницы 5 цент. или 55 проц. В колхозе «Путь к социализму» из фонда помещи и детских учреждений раздано колхозникам авансом в счет труда дней 9 цент. хлеба. В колхозе «Победа», Мошковского сельсовета фонд продажи зерновых на 1943 год был создан в размере 18 цент., фактически продано 61 цент. без решения на это общего собрания.

Имеют место серьезные нарушения в колхозах 12 параграфа пункта «о» Устава о финансово-сметной дисциплине. Малая общая сумма, произведенная колхозом, а часто лишь сам председатель расходуют средства колхоза не обращая внимания на сметные назначения. В колхозе «Красный флот» за 1943 год израсходовано на «производственные нужды» 70.734 руб. вместо 35.600 руб. предусмотренных по смете. В колхозе «Победа», Мошковского сельсовета—64 тысячи руб. вместо 17.900 руб. В колхозе им. II го краевого съезда Советов израсходовано 60.692 руб. вместо 32 080 руб., выдано на трудодни колхозникам по 82 коп. вместо предусмотренных по смете 1 руб. 50 коп.

В колхозе им. 16 партсъезда, «Красный флот», им. II го краевого съезда Советов исказяются принципы авансирования колхозников. Деньги выдают здесь без учёта причитающихся доходов на трудодни. Только по трем этим колхозам в минувшем году переплачено одной части колхозников свыше 60 тысяч рублей, в тоже время другая часть колхозников, преимущественно честных, трудолюбивых колхозников, в результате этой несправедливости не получила на трудодни 64.114 рублей.

В ряде колхозов, вопреки параграфу 25 Устава, запущена работа ревизионных комиссий. В колхозах «Красный луч», им. Буденного, Ермаковского сельсовета, «17 лет Октября», Чуличинского сельсовета, «14 лет Октября», «Стахановец» за весь 1943 год не прогодено не одноразом; в 18 колхозах проведено всего лишь по одноразу ревизии, вместо четырех назначавшихся по Уставу.

В итоге этого приводит к тому, что колхозник перестает чувствовать себя полноправным хозяином артели, и это, конечно, снижает его производственную активность, его заинтересованность в общественных делах.

Пользуясь бесконтрольностью, отдельные руководители в колхозах окружают себя так называемыми «ближними людьми», представляют им более легкую работу и такие «посты», чтобы иметь возможность побольше урвать из колхоза не заработанной продукции, скрыть следы ее законных действий.

В колхозе «Вперед» заместитель председателя правления является заведующим фермой, его жена, член же правления, работает на ферме, дочь старший счетовод, другая дочь уходящая за скотом, племянница является заведующей складами. А члены семьи самого председателя колхоза «прижились» на фермах. Это привело к фактам расхищений, безучётности, безответ-

ственности в колхозе.

Нарушение принципов управления делами колхоза предусмотренных Уставом сельхозартели в ряде колхозов нашего района. «Красный флот», им. Степана, «Красный луч» и других сказывается и на такой важной основе колхозного производства, как организация, оплата и дисциплина труда. В то время, как устранение непорядков в этом одно из важнейших условий преодоления отставания ряда колхозов.

Надо покончить с практикой нарушения Устава сельхозартели сельхозартели, с практикой, когда руководство колхозом сводится к гелему администрированию.

Колхозники хотят наследия твердого порядка, такого, чтобы результаты их труда были видны не только на большом количестве трудодней, но и на высоком достигнутого урожая и продуктивности скота, чтобы труд их заслужение ценилось, чтобы экономическая заинтересованность в общественном труде не гасилась из-за неумелого руководства, а наоборот, всячески подчеркивалась.

В резолюции XVI пленума обкома ВКП(б) 1 апреля 1943 г. отдельным пунктом записано: «Считать, что важнейшей задачей первичных колхозных партийных организаций является борьба за соблюдение Устава сельхозартели и колхозной демократии, за строжайшую охрану колхозного добра и контроль за рабочей ревизионных комиссий». Пленум обязал первичные партийные организации колхозов «принять решительные меры к расхитителям колхозной собственности, как к злейшим врагам колхозного строя».

Отсюда вопрос о борьбе с нарушениями Устава сельхозартели, должен быть широко обсужден в колхозах, на партийных собраниях. Есть настоятельная необходимость в организации изучения Устава сельскохозяйственной артели партийными и советскими работниками. Многие руководители, особенно из числа недавно пришедших на руководящую работу, имеют смутное представление об этом документе.

Колхозы района—на пороге весеннего сева. Дело части всех партийцев района, рабочих, колхозников и интеллигентии, воодушевленных блестящими победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, образцово провести весенне-полевые работы.

Можно несомневаться, что если все руководящие кадры, работающие в сельском хозяйстве поймут, что правильно руководить колхозами—это значит прежде всего руководствоваться Уставом сельхозартели, наши колхозы добьются в нынешнем году новых серьезных успехов.

## На фронтах отечественной войны

(обзор военных действий за время с 12 по 18 апреля 1944 г.)

противника восточный берег Днестровского лимана.

В наступательных операциях от южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Маргеловского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26 800 трупов солдат и офицеров. Было в плену 10 680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий—443, орудий разного калибра—952, автомашин, авторикшотов и тягачей—11 702.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Ишуньские позиции противника и, быстро продвигаясь вперед, уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых сдвоенных и нехоты овладели столицей Крыма—городом Симферополь, городом и портом Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска взяли город Бахчисарай, Алушту и Саки.

Войска отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Акмолинские позиции, заняли город и порт Феодосия, города старый Крым, Красубазар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска отдельной Приморской армии 16 апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алупка, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

## НАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Недалеко то время, когда начнется сградная пора третьей фронтовой весны, которая будет решать судьбу урожая 1944 г.

Женщины в колхозах—решающая сила. В период весенних полевых работ они станут к плугам и сеялкам, будут работать бороневальщиками, вециками, конюхами. Чтобы полнее и разумнее использовать эту большую силу надо во-время позаботиться об устройстве детских яслей и детских площадок.

Руководители некоторых колхозов учат это, по серьезному готовятся к открытию детских учреждений. К сожалению о многих колхозах этого сказать нельзя. Председатели колхозов: «Звезда революции», им. Буденного, Чуличинского сельсовета, им. Крупской, им. Каманина,

В. ГРИШИНА.  
Заведующая райздравом.

## Районный партактив обсуждает решение XVI пленума обкома ВКП(б)

18 апреля состоялось собрание районного партийного актива. Участники собрания заслушали и обсудили доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Полякова о решении XVI пленума обкома ВКП(б) по вопросу об улучшении работы первичных парторганизаций колхозов, МТС и совхозов.

Ряд партийных организаций в нашем районе колхозов «12 лет Октября», «Красный судостроитель», «Победа» Гурьевского сельсовета, им. 8 марта, глубоко вникают в производственную жизнь колхозов, правильно сочетают партийно-политическую работу с выполнением производственных задач, в результате добиваются серьезных успехов в выполнении заданий партии и правительства.

Однако недостатки в партийно-политической работе на селе, на которые указал пленум обкома ВКП(б), характерны еще для многих наших первичных парторганизаций.

В чем заключаются эти недостатки и как они отражаются на нашей работе по выполнению весенне-хозяйственных задач? Этому вопросу т. Поляков посвятил основную часть своего доклада.

Недостаточно у нас на селе партийных организаций. Из 58 колхозов только в 12 есть первичные парторганизации, в 15 колхозах нет ни одного коммуниста.

Причем многие первичные парторганизации слабо организуют партийно-политическую работу, руководят колхозами вообще, мирятся с отдельными «рупными» недостатками и безобразиями в их работе.

Докладчик привел ряд ярких примеров подтверждающих это, показав в частности, как низка еще роль парторганизаций Держковского, Деагуинского, Б Судогольского сельсоветов, колхоза «Красный маяк».

Ни одно дело, ни одна хозяйственная задача не могут быть успешно решены без серьезной постановки массово-политической работы. Работа эта в наших колхозах проводится, но её нельзя еще признать достаточной. Агитколлективы во многих местах работают плохо, руководство агитаторами, помощь им в частную воставляемую неудовлетворительно.

Путь к устранению этих недостатков и решительному улучшению всей партийно-политической работы парторганизаций указывает решение пленума обкома ВКП(б).

Рассказав о них, т. Поляков особенно подчеркнул высокую ответственность за выполнение этих решений партийного актива.

Большую часть времени докладчик посвятил практическим вопросам проведения весеннего сева, укрепления трудовой дисциплины.

В прениях по докладу т. Полякова выступили 13 человек: тт. Потапов (мехлесопункт), Хрипунов (РК ВЛКСМ), Коленов (МТС), Белов (редакция), Парфенова (райво), Шмагрина (колхоз «Красный маяк»), Горский (прокуратура), Самойлов (колхоз им. Чапаева) и другие. На собрании партактива выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Рожков.

После заключительного слова докладчика собрание партийного актива приняло решение.

## Крупные выигрыши на облигации и лотерейные билеты

Ежедневно в рабочеркассе предъявляются облигации государственного военного займа, билеты Третьей денежно-вещевой лотереи на которые вышли выигрыши.

Только за I квартал текущего года рабочеркасса выплатила 165 900 рублей выигравшим 2530 человекам. За первую половину апреля получили выигрыши по госзаймам 422 человека на сумму 42 300 рублей. В том числе один выигравший 10 000 руб., один выигравший 5 000 рублей, пять выигравших по 1000 рублей и т. д.

Только за одну неделю с 8 по 15 апреля с. г. по билетам Третьей денежно-вещевой лотереи выплачено выигрышей

11 100 рублей 66 человекам; среди них 8 человек выиграли по 1000 рублей. На многие лотерейные билеты в нашем районе пали вещевые выигрыши: замки туфли, стрез шёлка и другие.

В. ПАХОМОВА.

\* \* \*

На судоверфи проходит масовая проверка выигравших по билетам Третьей денежно-вещевой лотереи. Только за последнюю неделю выявлено 15 выигравших на 1500 руб. Плотник судостроительного цеха т. Харченко выиграл 200 рублей, большие выигрыши достались также тт. Новожилову, Волгуновой, Горюхову, Горшкову и другим.

РЫЖИКОВА.

На судоверфи проходит масовая проверка выигравших по билетам Третьей денежно-вещевой лотереи. Только за последнюю неделю выявлено 15 выигравших на 1500 руб. Плотник судостроительного цеха т. Харченко выиграл 200 рублей, большие выигрыши достались также тт. Новожилову, Волгуновой, Горюхову, Горшкову и другим.

В. РЫЖИКОВА.

## Ответы на вопросы читателей

**Вопрос:** Как сохранить приплод в первые дни его рождения, если у кенематки совершенно нет или очень мало молока?

И. АЛЕКСАНДРОВ  
Зав. коневфермой колхоза

12 лет Октября.

**Ответ:** При отсутствии ко- быльного молока жеребенку скормливать теплее (25—30 градусов С) разведенное водой коровье или козье молоко. Причем на 2 литра такого молока прибавить 100 грамм сахара. Первые 5 дней

молоко скармливать при помощи соска, по полстакана через каждые 2 часа. В молоко можно подмешивать яичную кашицу.

С середины второго месяца жизни жеребенка следует постепенно подкармливать смесью измельченного овса и стружек, доведя норму к концу 2-го месяца до 0,5 кг, увеличивая затем норму ежемесячно на 0,75 кг.

В. ЧЕРНОВ.  
Зоотехник райзо.

За сутки 13 апреля на Волге у Городца прибыло воды 12 см, а всего горизонт воды поднялся на 43 см. За сутки 19 апреля убыло воды 5 см.

Вчера в полдень и в 4 часа дня были первые две подвижки льда. В прошлом году первая подвижка льда была 11 апреля, ледоход начался 12 апреля.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Обязательства выполнены

Финансированный 18 округа т. Рошин И. Т. и его актив успешно выполнили предмайские обязательства в соревновании с семи округами города. За время с 21 марта по 17 апреля в округе привлечено 15 человек вкладчиков в сберкассы с суммой вкладов 7231 рубль, собрано 75 проц. налогов годового начисления, у половины займодержателей округа организована проверка облигаций госзаймов и билетов Третьей денежно-вещевой лотереи.

Тов. Рошин и передовые налогоплательщики 18 округа решили оказать помощь в работе соревнующимся с ним округам.

А. ПЫНИН

### Заняли первое место в области

Коллектив артели «Инвалид водник» досрочно выполнил план двух месяцев 1-го квартала в предмайском соревновании взял обязательство в марте добиться еще лучших показателей. Обязательство успешно реализовано. Мартовский план выполнен из 165,7 проц. В результате достигнутых успехов артель заняла первое место в областном соревновании косоперий инвалидов и получила первую премию—10 тысяч рублей.

Коллектив артели борется сейчас за выполнение апреля плана к 25 апреля, а квартального—к 15 июля. В индивидуальном соревновании впереди идут тт. Разинова Ю., Утенкова М., Мелькова В., Камский В., Заплатина Ю., Матин Н. и другие.

И. СИДОРОВ.

Председатель артели «Инвалид водник»

### На полтора месяца раньше срока

Городецкое отделение Горьковского Оптипром-орга план 1-го квартала по закупке премиальных товаров выполнило на 182 проц. Торговые базы в квартал получили товаров на 2 934 тысячи рублей.

В предмайском соревновании работники отделения борются за выполнение плана II-го квартала в полтора месяца.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

С фронта, в д. Шихнино Аржановского сельсовета, Городецкого района.

### Письмо любимой

Весенний дождь хлестал кусты, И над землянкой ветер злился, Мне этот ночной снискал ты, И городок малый снискал.

В какой бы не была стороне, Какой бы не свистал мне ветер, Не надо больше счастья мне. Чем то, что ты живешь на свете. Весна пришла над русскими полями, Ты письмом ждешь.—недели торопя. Их много с фронтовыми штемпелями, За войну склонилось у тебя.

«Пусть у писем малек» дорога, Но мне от писем хорошо то пиши, Ведь эти письма я руки трогаю, И читаю, баюшь трогать их.

Горячие дни, ночами одны краток,

Кратом воронки и следы огня,

Бойцы ждут писем от своих солдаток,

А ведь ты—солдатка—тоже у меня.

И то, что пули пролетают мимо,

Мне верить хочется среди огней?

Что ты со мной присутствуешь незрим,

Своей любовью бережешь меня.

Николай Галочкин

### На Волге

За сутки 13 апреля на Волге у Городца прибыло воды 12 см, а всего горизонт воды поднялся на 43 см. За сутки 19 апреля убыло воды 5 см.

Вчера в полдень и в 4 часа дня были первые две подвижки льда. В прошлом году первая подвижка льда была 11 апреля, ледоход начался 12 апреля.

Николай Галочкин

## Конкурс—соревнование на лучшую стенную газету

Решением бюро РК ВКП(б) с 15 апреля по 31 декабря 1944 г. обявлен районный конкурс—соревнование производственных, колхозных и учрежденческих стенгазет, а также стенгазет при сельсоветах.

Итоги конкурса будут подводиться 1 июня, 1 сентября и 31 декабря.

Райком ВКП(б) обязал секретарей первичных парторганизаций в ближайшие дни заслушать отчеты редакторов о работе стенной печати и обсудить вопрос на собраниях о включении редколлегий стенгазет в конкурс—соревнование.

### Условия

участия стенгазет в конкурсе-соревновании на 1944 г.

1. В конкурсе могут участвовать все редколлегии производственных, колхозных и учрежденческих стенгазет и «боевых листков», а также редколлегии стенгазет при сельсоветах.

2. Итоги конкурса подводятся 1 июня, 1 сентября и 31 декабря 1944 г.

3. Победителями в конкурсе будут признаны те редколлегии, которые:

а) обеспечат регулярный выпуск стенгазет не менее 2-х раз в месяц и «боевых листков» не менее 6-ти раз в месяц, а в период весеннего сева для колхозных стенгазет не менее трех стенгазет в месяц и не менее 10 «боевых листков» в месяц;

б) дают высокое качество по имеющего в газете материала. Статьи и заметки в газете должны нациливать трудаящихся на выполнение очередных весенне-хозяйственных задач, показывать лучших людей, передавать их опыт и бичевать лодырей, разгильдяев;

в) культурно и грамотно оформят каждый номер стенгазеты, «боевого листка»;

г) добются, чтобы каждая заметка критического содержания не осталась без принятия по ней соответствующих мер;

д) создадут при редколлегии коллекцию селькоров, активно участвующих в работе стенгазет.

РЕДАКЦИЯ.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополя, новые успехи наших войск, иродающиеся на вражеской территории и продвигаться в глубь Румынии,—все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Смыкаются военно-политические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. Но приказу немцев «правительство» Вены должно было предстать перед им 300 тысяч рабочих. На деле оказалось, что лишь с большими трудами, при помощи массовых сбояв и угрох Лаваль и его банды едва наскребли 1,500 человек. Французская молодёжь бежит в леса и горы.

Главный штаб французских партизан опубликовал на днях данные о результатах боевых действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 109 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1700 вагонов. Убито и ранено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе два генерала, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немцами в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бои достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории

войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетине-Подгорица.

На склонах Карпат в пограничных районах Чехословакии активно действуют горные стрелковые отряды чехословакских партизан.

Из Германии поступают сообщения о расступлении беспокойства среди населения. Швейцарская газета «Сент галлер тагблэт» пишет, что среди огромной массы германского населения, пострадавшего от воздушных бомбардировок и покинувшего свое жилище, становится много дезертиров. Опасаясь отправки на советско-германский фронт, многие военнообязанные запасаются документами лиц, погибших во время воздушных налетов, и затем кочуют по стране.

Так к пружениям немцев на советско-германском фронте добавляется ослабление и разложение их тыла.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля с. г. в 7 часов вечера в здании горсовета созывается 24-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, с вопросом «О санитарном состоянии города». (Доклад зав. горкомхозом т. Хлебина).

ГОРСОВ